2011-2012 GUZ DONEMI MAT101 MATEMATIK I
Calisma Sorulari-5

~ Konu: Kutupsal Koordinatlar ve Grafikler, Kutupsal Koordinatlarda Alan ve Hacim Hesab,
Integral Uygulamalar:

. Kutupsal koordinatlar1 agagidaki esitsizlikleri saglayan noktalarin grafiklerini ¢iziniz.

(a) 2<r <5 ve 3rn/4 <0 <bm/4,
(b)y r>1 ve w<6<2m.

. Asagidaki kartezyen denklemleri kutupsal denklemlere doniigtiiriiniiz.

(a) ©+y =10, (c) y=e™,
(b) 2 +y? = 2cx, (d) (z—-1P2+y+y*=1

. Asagidaki kutupsal denklemleri kartezyen denklemlere doniigtiiriiniiz.

(a) = —4cosd, (c) 7= (csch)ecs?, (e) m=2sin6 4 2cosb,
3
(b) r =19, (d) r=2tanfsecé, (f) rcos(0+ Z) =1

. Asagida tamimlanan egrilerin kartezyen ve kutupsal denklemlerini yaziniz.

(a) Pozitif x—ekseni ile 7/6 agisi olan ve orijinden gegen dogru.
(b) (3,3) noktasindan gegen diigey dogru.
(¢) Merkezi (2,3) ve yarigapt 5 olan ¢ember.

. Asagidaki kutupsal egrileri ¢iziniz.

(a) r = —3cos¥, (¢) r=a(l+sinb), (e) 7% = cos 20,
(b) rsin® =1In(r) +In(cosf),  (d) r? = —sin 26, (f) 0 =—7/3

. Asagidaki egrilerin verilen # noktalarindaki teget denklemlerinin egimini bulunuz.
(a) r=1/60, 0=m, (b) r=2—sinf, 0=mx/3.

. Asagida verilen egrilerin yatay ve diisey tegetlerinin denklemlerini bulunuz.

(a) 7=2sin6, 0 <6 <, (b) r=3—4cosf, 0 <6 <2r.

. Asagidaki bolgelerin alanlarini bulunuz.

(a) r=a(l+sinf), a > 0, kardioidinin igi

(b) 72 = 2a?sin (26) lemniskatinin igi
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Asagidaki bolgelerin alanlarini bulunuz.

a V3 cosf ve r = sin § cemberlerinin ortak ic bolgesi,

(
(b
(

r

r = 2 ¢emberinin ve r = 2 (1 — cos ) kardioidinin ortak i¢ bolgesi,

(c

)
)
) r = 3cosf gemberinin i¢inde ve r = 1 + cos § kardioidinin diginda kalan bélge,
d) 7? = 6 cos 20 lemniskatinin iginde, r = (3/2) sec § dogrusunun sagindaki bolge,
)

V3sinf, 7 = 3cosh egrilerinin i¢inde ve r = /3(1 — sin @) egrisinin diginda kalan bolge.

(e) r

y=1/x,y=ua,y=u1x/4, v > 0 egrileri arasinda kalan bolgenin alanin1 bulunuz.

y=ux,y=ux/2vex=—1 dogrular ile simirli bolge
(a) y—ekseni (¢) =1 dogrusu (e) y =1 dogrusu
(b) = = —1 dogrusu (d) z—ekseni

etrafinda donditiriiliiyor. Olusan cisimlerin hacmini

1)Pul/Disk ve i1)Kabuk yontemi
(i) y

ile hesap ediniz.

—7m/4 < x < 7/4 arahg tizerinde y = 2cosx ve y = secx egrileri tarafindan simirlanan bélgenin
x—ekseni etrafinda dondiiriilmesiyle elde edilen cismin hacmini bulunuz.

y=1Inx egrisive y =1, x =1 dogrulan tarafindan sinirlanan bélgenin
(a) x—ekseni, (b) y =1 dogrusu, (¢) y—ekseni

etrafinda dondiiriilmesiyle elde edilen cismin hacmini veren belirli integrali yaziniz.

R bolgesi birinci bolgede x = 1, z = 0, y = 0 dogrularn ve y = e™* egrisi tarafindan sinirlansin. R’nin
x = 1 dogrusu etrafinda dondiirtilmesiyle elde edilen cismin hacmini bulunuz.

0 <y <1-—2? bolgesinin (a) x ekseni ve (b) y =1 dogrusu etrafinda déndiiriilmesiyle elde edilen
cisimlerin hacmini bulunuz.

y=1+sinz egrisivey =1, z =0 ve x = 7 dogrular ile sinirli bolgenin x—ekseni etrafinda
dondiiriilmesiyle elde edilen cismin hacmini bulunuz.

y=|x| ve y=+1—2a2 egrileri ile sinirh bolgenin = =1 dogrusu etrafinda dondiiriilmesiyle elde
edilen cismin hacmini veren belirli integrali yaziniz.

y? = 4z parabolii ve y = x dogrusu ile simirh bolgenin (a) z—ekseni, (b) y—ekseni, (c) y = 4 dogrusu,
(d) x = 4 dogrusu ve (e) x = —1 dogrusu etrafinda dondiiriilmesiyle elde edilen cisimlerin hacmini
bulunuz.

y = sinx egrisi, y = 1/2 ve x = 0 dogrular ile sinirh bolgenin z—ekseni etrafinda dondiiriilmesiyle
elde edilen cismin hacmini kabuk yontemiyle bulunuz.
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Soldan x = y* + 1 parabolii, sagdan x = 5 dogrusu ile sinirh bolgenin (a) x—ekseni, (b) y—ekseni,
(¢) x =5 dogrusu etrafinda dondiiriilmesiyle elde edilen cisimlerin hacmini bulunuz.

Asagidaki egrilerin uzunluklarini bulunuz.

(a) y=In(1—2%), 0<x<1/2

(b) y =1In(cosz), 0<z<m/3

3/2

(@ o= =i 1<y<9

(d) y:/r V3E—1dt, —2<z<-1
)

4 1
Orijinden gecen ve uzunlugu L = / 1+ o dx olan bir egri bulunuz.
0 x

Asagidaki parametrik egrilerin uzunluklarini bulunuz.
(a) x =8cost+ 8tsint, y=8sint — 8tcost, 0<z<m7/2,
(b) x =sin"'(t), y=Inv1-1¢, 0<z<1/2
Asagidaki kutupsal egrilerin uzunluklarini bulunuz.
(a) r=46, 0<6<2m,
(b) r=3sinf, 0<60<m7/3,
(c) r=2/(1—=cosh), ©/2<60<m.



